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Mesajul Patriarhului României pentru Congresul 
Internațional de Teologie Pavleia: Sfânta 
Liturghie – izvor de viață veșnică

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a transmis joi un mesaj pentru Congresul 
Internațional de Teologie „Pavleia”, desfășurat la Veria, Grecia, în perioada 26-29 
iunie.

„Sfânta Liturghie constituie centrul, esența și manifestarea concretă a învățăturii 
de credință a Sfintei noastre Biserici, pentru fiecare generație, până la cea de-a 
doua venire a Domnului, așa cum ne vestește și Sfântul Apostol Pavel”, a subliniat 
Părintele Patriarh.

Mesajul a fost citit de Preasfințitul Părinte Siluan, Episcopul Ungariei, delegat al 
Preafericitului Părinte Patriarh Daniel la eveniment.

Mesajul integral:



Sfânta Liturghie – izvor de viață veșnică
Cu deosebită bucurie, am primit invitația de a participa la cea de-a XXX-a ediție a 
Congresului Internațional de Teologie „Pavleia”, dedicat Sfântului Apostol Pavel, 
întemeietorul Mitropoliei de Veria.

Ediția din acest an este una specială și jubiliară, la împlinirea a 30 de ani de când, 
cu vrednicie, râvnă neîntreruptă și înțelepciune, Înaltpreasfințitul Părinte 
Panteleimon a fost ales Mitropolit de Veria, Naoussa și Kampania. Cu acest prilej 
binecuvântat, îl felicităm pe Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Panteleimon și ne 
rugăm Bunului și Milostivului Dumnezeu și Sfântului Său Apostol Pavel să îl 
învrednicească cu mulți alți ani binecuvântați și cu rodnice împliniri, în această 
frumoasă și sfântă lucrare!

Tema Congresului Internațional „Pavleia” din acest an, „Sfântul Apostol Pavel și 
viața liturgică a Bisericii”, este de mare actualitate, deoarece Sfânta Liturghie 
constituie centrul, esența și manifestarea concretă a învățăturii de credință a 
Sfintei noastre Biserici, pentru fiecare generație, până la cea de-a doua venire a 
Domnului, așa cum ne vestește și Sfântul Apostol Pavel.

Totodată, Sfântul Apostol Pavel este cel care a teologhisit, în chip strălucit, cu 
multă învățătură și pricepere, despre viața primelor comunități creștine, dintre care 
pe unele le-a întemeiat personal, dar și despre tainele Întrupării Fiului lui 
Dumnezeu pentru mântuirea și îndumnezeirea noastră și despre refacerea legăturii 
harice cu Preasfânta Treime, în Duhul Sfânt, prin Iisus Hristos, Domnul și 
Mântuitorul nostru (cf. 2 Corinteni 13, 14).

Învățătura Sfântului Apostol Pavel, hrănită din experiența de săvârșitor al Sfintei 
Liturghii și a împărtășirii sale cu Trupul și Sângele Mântuitorului Iisus Hristos, 
rămâne mereu actuală și apără valorile fundamentale ale omenirii, mai ales în 
contextul de astăzi, marcat de numeroase crize de ordin moral, social și economic.

De aceea, așteptăm cu nerăbdare și binecuvântăm lucrările ediției jubiliare, a XXX-
a, a Congresului Teologic Internațional „Pavleia”, rugând pe Bunul Dumnezeu ca 
ele să aducă roade bogate și de folos pentru Biserica Ortodoxă și generațiile de 
creștini de astăzi, care, asemenea lui Saul, pe drumul Damascului, să Îl descopere 
pe Hristos Cel Viu și să se întoarcă pe Calea Vieții, în Biserica Sa, prin Sfintele Taine 
și Sfânta Liturghie, și să devină membri adevărați și dinamici ai acesteia și 
misionari plini de râvnă, asemenea Sfântului Apostol Pavel!

Cu părintească dragoste în Hristos Domnul și frățească îmbrățișare,



† DANIEL,
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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